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BM-WRP.054.180.2024
Warszawa, dnia 12 lutego 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6333 Pana Posła Roberta Dowhana w sprawie 
finansowania ampfutbolu kobiet w Polsce, uprzejmie informuję co następuje.

Polskie ampfutbolistki udowadniają, że w sporcie niemożliwe nie istnieje. Swoją postawą, 
walecznością i zaangażowaniem pokazują, że każdy – bez względu na wiek, płeć, czy poziom 
sprawności – może robić to, co kocha i spełniać marzenia. Są źródłem inspiracji, dając 
bodziec do większej aktywności fizycznej.

Aby podziękować zawodniczkom za ich wysiłek i piękne emocje, których dostarczyły 
kibicom, Minister Sportu i Turystyki Sławomir Nitras spotkał się 18 listopada 2024 r. 
z reprezentacją Polski wracającą z mistrzostw świata w Kolumbii. Na spotkaniu, które 
odbyło się w siedzibie Ministerstwa Sportu i Turystyki, obecna była prawie cała „brązowa” 
reprezentacja Polski wraz ze sztabem szkoleniowym.

Warto dodać, że sukces zawodniczek na pierwszych w historii mistrzostwach świata 
w ampfutbolu kobiet miał miejsce zaledwie kilka miesięcy po trzecim z kolei brązowym 
medalu mistrzostw Europy wywalczonym przez reprezentację Polski w ampfutbolu 
mężczyzn.

Wyniki te jasno pokazują, jak prężnie rozwija się ta dyscyplina. Jej dofinansowywanie 
wspiera dalszy wzrost popularności, przyciągając zarówno kibiców jak i kolejne młode 
zawodniczki i młodych zawodników pragnących uprawiać sport. Umożliwia także poprawę 
warunków treningowych, budując podstawy dalszych przyszłych sukcesów.

Ministerstwo Sportu i Turystyki realizuje zadania publiczne w zakresie przygotowań kadry 
narodowej do udziału w igrzyskach olimpijskich, igrzyskach paralimpijskich, igrzyskach 
głuchych, mistrzostwach świata i mistrzostwach Europy, prowadzonych przez polskie 
związki sportowe, Polski Komitet Olimpijski oraz Polski Komitet Paralimpijski na podstawie 
art. 29 ust. 7 ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie (Dz.U. z 2024 r. poz. 1488). Zgodnie 
z rozporządzeniem Ministra Sportu i Turystyki z dnia 12 sierpnia 2019 r. w sprawie 
przekazywania środków z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej (Dz.U. z 2024 r. poz. 1169 
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i 1253), dofinansowany jest program wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa 
osób z niepełnosprawnościami. Zakresem dofinansowania objęte są m.in.: szkolenie 
sportowe członków kadry narodowej, udział sportowców z niepełnosprawnościami 
w imprezach mistrzowskich rangi międzynarodowej i krajowej, wynagrodzenia trenerów 
i osób współpracujących, zakup sprzętu sportowego i specjalistycznego.

W 2024 r. Polski Związek Amp Futbolu otrzymał ze środków Funduszu Rozwoju Kultury 
Fizycznej (dalej jako „FRKF”) dofinansowanie w wysokości 1 125 170,00 zł na realizację 
szkolenia sportowego i współzawodnictwa członków kadry narodowej w ampfutbolu. 
Wsparciem objęto przygotowania 19 kobiet i 26 mężczyzn. Ze środków FRKF Związek 
przeznaczył ponad 347 000,00 zł na szkolenie zawodniczek, w tym 172 552,43 zł na udział 
w Mistrzostwach Świata w Amp Futbolu Kobiet, które odbyły się w Kolumbii w listopadzie 
2024 r. 

Ponadto, ze środków budżetu państwa Związek otrzymał 95 258,00 zł na wypłatę 
stypendiów sportowych dla zawodników, którzy zajęli trzecie miejsce w Mistrzostwach 
Europy w Amp Futbolu, rozegranych w Evian we Francji w czerwcu 2024 r. 

W związku z zajęciem przez zawodniczki trzeciego miejsca w Mistrzostwach Świata 
w Ampfutbolu, planowane jest zwiększenie środków budżetu państwa o ok. 65 000,00 zł 
przeznaczonych w 2024 r. na wypłaty stypendiów sportowych oraz zakup sprzętu 
sportowego. 

Wysokie wyniki uzyskane przez zawodników i zawodniczki ampfutbolu w imprezach 
mistrzowskich w 2024 r. zdecydowanie przyczynią się do zwiększenia poziomu 
finansowania tego sportu w przyszłym roku, tak aby sportowcy mogli nadal odnosić sukcesy 
na arenie międzynarodowej. 

W 2025 r. w obszarze sportu osób z niepełnosprawnościami, będą kontynuowane 
realizowane w bieżącym roku programy wsparcia, m.in.: 

1. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej zadań  z 
 obszaru wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa osób 
niepełnosprawnych.

Program obejmuje realizację zadań związanych z przygotowaniem i udziałem w igrzyskach 
paralimpijskich i igrzyskach głuchych oraz w mistrzostwach świata i mistrzostwach Europy 
w sportach nieobjętych programem igrzysk paralimpijskich i igrzysk głuchych. W ramach 
przyznanych dotacji celowych środki finansowe mogą zostać przeznaczone m.in. na:

 udział zawodników w zgrupowaniach krajowych i zagranicznych; 
 udział zawodników w zawodach krajowych i międzynarodowych; 
 wynajem obiektów sportowych; 
 koszty wyżywienia i zakwaterowania; 
 koszty podróży krajowych i zagranicznych; 
 wynagrodzenia trenerów i osób współpracujących;
 zakup sprzętu sportowego i specjalistycznego; 
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 zakup suplementów diety i produktów leczniczych;
 ubezpieczenia zawodników;
 monitoring diagnostyczny i medyczny.

2. Program dofinansowania ze środków budżetu państwa zadań związanych 
z przygotowaniem zawodników kadry narodowej do udziału w igrzyskach 
paralimpijskich, igrzyskach głuchych, mistrzostwach świata i Europy 

Celem Programu jest zapewnienie zawodnikom kadry narodowej w sportach osób 
z niepełnosprawnościami optymalnych warunków przygotowań do udziału w letnich 
i zimowych igrzyskach paralimpijskich, igrzyskach głuchych, mistrzostwach świata i Europy, 
jak również zapewnienie zawodnikom niezbędnego sprzętu sportowego i specjalistycznego, 
nieodzownego do zachowania ciągłości realizacji szkolenia w wieloletnim procesie 
treningowym. Na podstawie rozporządzenia Ministra Sportu i Turystyki z dnia 17 maja 
2022 r. w sprawie stypendiów sportowych (Dz.U. z 2022 r. poz.1298 oraz z 2023 r. poz. 
2648), zawodnicy z niepełnosprawnościami otrzymują z budżetu państwa stypendia 
sportowe.

3. Wspieranie projektów naukowych w zakresie sportu wyczynowego. 

Zadanie obejmuje dofinansowanie realizacji projektów naukowych, służących 
przygotowywaniu kadr narodowych do udziału w igrzyskach olimpijskich, igrzyskach 
paralimpijskich, igrzyskach głuchych, mistrzostwach świata lub mistrzostwach Europy. 
Celem zadania jest podniesienie poziomu działań naukowych na rzecz sportu, które 
odpowiadają potrzebom polskich związków sportowych w zakresie optymalizacji 
przygotowań polskich zawodników do najważniejszych imprez sportowych i podnoszenia 
potencjału polskiego sportu na poziomie wyczynowym.

Ministerstwo Sportu i Turystyki prowadzi także działania na rzecz upowszechniania sportu 
osób niepełnosprawnych w ramach Programu Upowszechniania Sportu Osób 
Niepełnosprawnych, którego głównym celem jest tworzenie optymalnych warunków 
umożliwiających osobom niepełnosprawnym zwiększanie uczestnictwa w różnych formach 
aktywności sportowej, włączenie w główne nurty życia społecznego oraz wyrównanie szans 
w dostępie do przestrzeni publicznej w obszarze sportu.

Program ma charakter otwarty, oznacza to, że skierowany jest do wszystkich osób 
z niepełnosprawnościami, niezależnie od płci, wieku, rodzaju i stopnia niepełnosprawności 
(tegoroczny budżet programu wynosił 30 mln zł). Wspieranie przedsięwzięć w zakresie 
przedmiotowego Programu, obejmuje następujące zadania:

 organizacja zajęć sekcji sportowych osób niepełnosprawnych;
 organizacja imprez sportowych dla osób niepełnosprawnych;
 organizacja obozów sportowych dla osób niepełnosprawnych;
 promocja sportu osób niepełnosprawnych.
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W ramach organizacji zajęć sekcji, imprez i obozów sportowych możliwe jest uzyskanie 
dofinansowania zakupu sprzętu sportowego do wysokości 25% kosztów bezpośrednich 
projektu.

O przyznanie dofinansowania ww. zadań, mogą ubiegać się organizacje pozarządowe - 
stowarzyszenia, fundacje, związki, organizacje i kluby sportowe, których celem statutowym 
jest prowadzenie działalności w zakresie kultury fizycznej osób niepełnosprawnych. 
W ramach Programu nie jest możliwe dofinansowywanie projektów w zakresie sportu 
wyczynowego oraz udziału zawodników kadry narodowej.

Dofinansowywane są zarówno projekty o zasięgu ogólnopolskim, jak i lokalne inicjatywny 
klubów i stowarzyszeń sportowych, adresowane do ograniczonej liczby odbiorców. Nabór 
wniosków do Programu Upowszechniania Sportu Osób Niepełnosprawnych ogłaszany jest 
w czwartym kwartale każdego roku poprzedzającego realizację kolejnej edycji Programu.

Wniosek należy złożyć w wersji elektronicznej wraz z następującymi załącznikami, 
generowanymi w systemie AMODIT, dostępnym pod adresem https://wnioski.msit.gov.pl 

W tegorocznej edycji Programu na projekty w zakresie piłki nożnej osób 
z niepełnosprawnościami przeznaczono łącznie 270 tys. zł zgodnie z następującą 
szczegółowością: 

 Stowarzyszenie Piłki Nożnej Osób Niepełnosprawnych "Amp Futbol"
o organizacja zajęć sekcji sportowych – 70 tys. zł
o promocja sportu – 150 tys. zł

 Fundacja Rozwoju Stołecznego Ampfutbolu
o organizacja zajęć sekcji sportowych – 20 tys. zł

 Stal Rzeszów Amp Futbol
o organizacja zajęć sekcji sportowych – 30 tys. zł

Z poważaniem
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości:
KPRM – Departament Spraw Parlamentarnych

https://wnioski.msit.gov.pl/
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